
 

 
 

[  集計結果 ] 
 
 

令和２年度 市民アンケート 
 
 
 
 

「松 原 市 政 世 論 調 査」 



回答総数 ４０１人 未回答 １３ 人 有効回答 ３８８ 人  

問１ あなたの性別は 

男性 １６８ 人 ４３.３% 女性 2２０ 人 ５６.７%   

       

回答総数 ４０１ 人 未回答 1３ 人 有効回答 ３８８ 人  

問 2 あなたの年齢は 

20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 
80 歳代以

上 

３５ 人 ５０ 人 ４８ 人 ６０ 人 ６１ 人 ９５ 人 3９ 人 

９.０% 1２.９% 1２.３% 1５.5% 1５.７% 2４.５% １０.１% 

       

回答総数 ４０１ 人 未回答 1３ 人 有効回答 3８８ 人  

問 3 あなた自身の健康状態について、どう感じていますか 

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い     

８２ 人 ４４ 人 1７６ 人 ７７ 人 ９ 人     

21.１% 1１.４% ４５.４% １９.８% ２.3%     

       

回答総数 ４０１ 人 未回答 1１ 人 有効回答 3９０ 人  

問 4 あなたご自身も含め、あなたの世帯人数は 

単身世帯 ２人世帯 ３人世帯 ４人世帯 ５人世帯 ６人以上の世帯 

５３ 人 1６１ 人 ７５ 人 ６０ 人 23 人 1８ 人 

1３.６% ４１.３% １９.２% 1５.４% ５.９% ４.６% 

       

回答総数 ４０１ 人 未回答 ０ 人 有効回答 ４０１ 人  

問 5 あなたご自身も含め、ご家族の中に次の方はいらっしゃいますか 

小学校に入学する前の 

子ども 
小学生・中学生 65 歳以上のご家族   

３３ 人 5７ 人 １８５ 人   

８.２% 1４.２% ４６.１%   

       

回答総数 ４０１ 人 未回答 １２ 人 有効回答 ３８９ 人  

問 6 あなたの職業は 

自営業 勤め人 学生 パート・アルバイト 家事専業 無職 

2２ 人 1１９ 人 １１ 人 ７１ 人 ４４ 人 1２２ 人 

５.６% ３０.６% ２.8% 18.３% 1１.３% ３１.４% 

 



回答総数 ４０１ 人 未回答 ９ 人 有効回答 3９２ 人  

問 7 あなたはどの地域にお住まいですか 

丹南 岡 新堂 立部 上田 阿保 西大塚 

8 人 １３ 人 １２ 人 １４ 人 2２ 人 １５ 人 7 人 

2.０% ３.３% ３.1% ３.６% 5.６% ３.８% 1.８% 

西野々 柴垣 田井城 高見の里 河合 松ヶ丘 天美我堂 

５ 人 1４ 人 1７ 人 1８ 人 1１ 人 1２ 人 2１ 人 

１.３% 3.６% ４.３% ４.６% ２.８% ３.１% ５.３% 

天美東 天美西 天美南 天美北 東新町 南新町 北新町 

３０ 人 1０ 人 １８ 人 ２３ 人 １８ 人 1１ 人 2１ 人 

7.７% ２.６% ４.6% 5.９% ４.６% 2.８% 5.３% 

大堀 別所 一津屋 小川 若林 三宅東 三宅中 

５ 人 １０ 人 ２１ 人 １０ 人 １ 人 ２ 人 １９ 人 

１.３% 2.５% ５.３% ２.５% 0.３% ０.５% ４.９% 

三宅西       

４ 人       

1.０%       

 

回答総数 ４０１ 人 未回答 ４ 人 有効回答 3９７ 人  

問 8 あなたは松原市に住んで何年になりますか。 

生まれてから現在まで 1 年未満 1～5 年 6～10 年 
11～20

年 
21 年以上 

4８ 人 ４ 人 ３５ 人 21 人 4４ 人 24５ 人 

12.１% 1.０% ８.８% ５.３% 11.１% 6１.７% 

       

回答総数 ４０１ 人 未回答 ５ 人 有効回答 3９７ 人  

問 9 あなたは、今後も松原市に住み続けたいと思いますか。 

ずっと 

住みたい 

当分は 

住むつもり 
できれば市外に移りたい 

市外に 

移りたい 
わからない   

17１ 人 1５６ 人 1５ 人 ３ 人 5１ 人   

４３.１% 3９.３% ３.８% ０.８% 1３.０%   

 

 

 

 

 

 

 

 



回答総数 ４０１ 人 未回答 ６ 人 有効回答 3９５ 人  

問 10‐1 あなたは、松原市は住みよい街と思いますか。 

① ② ③ ④ ⑤ 無回答   

とても 

住みよい 

まあまあ 

住みよい 
ふつう 

やや 

住みにくい 

とても 

住みにくい 
   

４２ 人 1６０ 人 12９ 人 ６２ 人 2 人  ４ 人   

１０.５% ４０.２% ３２.４% １５.５% ０.５%  ０.９％   

 

回答対象者数 ２０２ 人 （問 10‐1 で①・②と回答した方が対象） 

問 10‐2 住みよい街と思う理由は何ですか。（すべての理由を選択してください） 

日常の買い物が 

便利である 

道路・排水などの 

都市設備が整っている 
交通の便がよい   

1７４ 人 ７９ 人 1３２ 人   

8６.１% 3９.１% ６５.３%   

医療機関が 

充実している 

自然環境に 

恵まれている 

高齢者が 

生活しやすい 
  

７７ 人 ４０ 人 ５１ 人   

3８.１% 1９.８% 2５.２%   

市民が利用する 

施設が充実している 

保育園や学童保育が 

充実している 

子どもの教育環境が 

充実している 
  

３７ 人 2８ 人 1９ 人   

１８.３% 1３.９% ９.４%   

働く場がある 市民活動がしやすい 
隣近所との 

人間関係がよい 
その他 

３０ 人 1６ 人 7１ 人 ６ 人 

1４.９% ７.９% ３５.１% ３.０% 

その他意見（抜粋） 

・治安が良い 

・都市が近い                                  他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



回答対象者数 6４ 人 （問 10‐1 で④・⑤と回答した方が対象） 

問 10‐3 住みにくい街と思う理由は何ですか。（すべての理由を選択してください） 

日常の買い物が 

不便である 

道路・排水などの 

都市設備が整っていない 
交通の便が悪い   

２５ 人 １８ 人 3１ 人   

３９.１% ２８.１% ４８.４%   

医療機関が 

充実していない 

自然環境に 

恵まれていない 

高齢者が 

生活しにくい 
  

４２ 人 2６ 人 ２１ 人   

６５.６% ４０.６% ３２.８%   

市民が利用する 

施設が充実していない 

保育園や学童保育が 

充実していない 

子どもの教育環境が 

充実していない 
  

2２ 人 ４ 人 ５ 人   

３４.４% ６.3% 7.８%   

働く場がない 市民活動がしにくい 
隣近所との 

人間関係がよくない 
その他 

１６ 人 ３ 人 1２ 人 1１ 人 

２５.０% ４.７% １８.８% １７.２% 

その他意見（抜粋） 

・水道代高い 

・治安が悪い。交番が近くにあるが、中に人がいることがほとんどない 

・子供の遊び場がない                              他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



以下、１２の基本方針の重要度・満足度について評価をお願いいたします。 

 【目次】 

 まちづくりの柱 1 安心・安全で活力を生み出すまちづくり 

 まちづくりの柱 2 人を育て、人が輝くまちづくり 

まちづくりの柱 3 魅力を発信し、市民と共に進めるまちづくり                
＜※どのまちづくりの柱からはじめていただいても結構です＞ 

【アンケート記入例】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆松原市第５次総合計画について◆ 

 松原市ホームページ（トップページ「市政」⇒「市の計画」⇒「松原市第５次総合計画」）に、掲載しています。 

《URL  https://www.city.matsubara.lg.jp/soshiki/kikaku_seisaku/2/2/3503.html》 

◆掲載資料が必要な場合◆                                 

 郵送等により提供いたしますので、「松原市 市長公室 企画政策課（☎072-334-1550）」   

 までご連絡ください。 

★基本方針△「○○○○○○」についておたずねします。 

 

 

＜施策＞
◎・・・・・・・の取組を進めます。
◎・・・・・・・の充実を図ります。

基本方針を推進していくための施策
を記載しています

＜市の取組＞この施策を推進するために行った主な令和元年度の取組事例 

●△△△《・・・・・を実施、・・・・・を支援》 

●△△△《・・・・・を設置、・・・・・を開催》 

●△△△《・・・・・を促進》 

この施策を進めるために行った市の取

組事例を記載しています 

ここから下が回答欄になります 

◎この施策は重要と思われますか。あなたのお考えに近いものに○印を付けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 
自由記載欄

重要度が「高い」とお考えになる場合 

＜重要度＞ 

＜満足度＞ 

満足度が「低い」とお考えになる場合 

●市の取組は満足するものですか。あなたのお考えに近いものに○印を付けてください。 

①重要度に 
対する回答 

②満足度に 
対する回答 

その他ご意見等、自由にご記載ください 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 1１ 人 有効回答 3９０ 人 

高い ６０ 人 １５.４ ％ 

やや高い 1０４ 人 ２６.６ ％ 

普通 1７０ 人 ４３.６ ％ 

やや低い 1９ 人 ４.９ ％ 

低い ８ 人 ２.１ ％ 

わからない ２９ 人 ７.４ ％ 

計 3９０ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 1１ 人 有効回答 3９０ 人 

高い １６ 人 ４.１ ％ 

やや高い ６６ 人 １６.９ ％ 

普通 ２０６ 人 ５２.８ ％ 

やや低い ４２ 人 1０.８ ％ 

低い ２０ 人 ５.１ ％ 

わからない ４０ 人 １０.３ ％ 

計 3９０ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・東部地区に対する施策を希望する。 

・地産地消にもっと力を入れてほしい。 

・バス通りの道が非常に狭く危険。自転車道が少ない。                 他 

 

 

 

 

★基本方針１「地域資源の活用により魅力と活力があふれる地域をつくります」について、おたずねします。 

  

 

 

 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●幹線道路沿道まちづくり事業 《地域住民の意向に沿った、地域の自主的なまちづくりを支援。》
●新堂地区土地区画整理事業 《松原市新堂４丁目土地区画整理組合が施行する土地区画整理事業を支
援するため、補助金を交付。》
●企業立地促進事業 《新規立地や更新等を行う事業者に対し、奨励金を交付。》

＜施策＞  
◎魅力ある都市空間づくり 
◎産業の活性化 
◎企業誘致と安定的な雇用の創出 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ８ 人 有効回答 3９３ 人 

高い １３３ 人 3３.９ ％ 

やや高い １１９ 人 ３０.２ ％ 

普通 １１３ 人 ２８.８ ％ 

やや低い １３ 人 ３.３ ％ 

低い 4 人 １.０ ％ 

わからない 1１ 人 ２.８ ％ 

計 3９３ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ８ 人 有効回答 3９３ 人 

高い ４１ 人 １０.４ ％ 

やや高い ９１ 人 2３.２ ％ 

普通 １８３ 人 ４６.６ ％ 

やや低い ４２ 人 １０.７ ％ 

低い １７ 人 ４.３ ％ 

わからない １９ 人 ４.８ ％ 

計 ３９３ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・防犯カメラが多くなったのでいいことだと思う。防災面の避難経路、近隣や地区を明確にして

ほしい。 

・暗くて防犯的に悪いので、もっと街灯を増やす必要がある。 

・大和川や西除川の氾濫に備えたまちづくりをしてほしい。               他 

 

 

 

 

★基本方針２「市民の命と財産を守る安心・安全な環境をつくります」について、おたずねします。 

 

 

 

 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●地域防災力の向上事業 《災害発生時に、被害が最小限に抑えられるよう、地域住民による自助・共助の向
上を図る。》
●防犯対策事業 《犯罪を抑止するため、防犯カメラや青色防犯パトロール車両購入に係る補助等を実施。》

＜施策＞  
◎防災・減災の推進 
◎消防・救急体制の充実 
◎防犯・交通安全の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １９ 人 有効回答 ３８２ 人 

高い １０４ 人 ２７.２ ％ 

やや高い １２２ 人 ３１.９ ％ 

普通 １２０ 人 ３１.４ ％ 

やや低い １９ 人 ５.０ ％ 

低い ７ 人 １.９ ％ 

わからない １０ 人 ２.６ ％ 

計 ３８２ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３８０ 人 

高い ３０ 人 ７.９ ％ 

やや高い ７１ 人 １８.７ ％ 

普通 １９０ 人 ５０.０ ％ 

やや低い ４９ 人 １２.９ ％ 

低い ２２ 人 ５.８ ％ 

わからない １８ 人 ４.７ ％ 

計 ３８０ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・道路幅が狭いため安心して歩行や運転がしにくい。 

・空き家対策には支援補助が必要であると思います。 

・道路がでこぼこしすぎです。 

他 

 

 

 

 

★基本方針３「計画的な基盤整備により快適な暮らしの場をつくります」について、おたずねします。 

 

 

 

 

 

 

 

＜施策＞  
◎道路・公共交通の整備 
◎良好な住環境づくり 
◎空き家対策の推進 
◎上下水道事業の推進 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例 
●空き家対策事業 《空き家所有者に対して、空き家の適正管理について啓発・指導等を実施し、危険空家等
の除却補助金を交付することにより、管理不十分な空き家の改善を促進。》 
●公共下水道建設事業 《汚水面整備管の整備、雨水幹線管渠及び雨水取込施設の整備。》 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １５ 人 有効回答 ３８６ 人 

高い ８６ 人 ２２.３ ％ 

やや高い １２７ 人 ３２.９ ％ 

普通 １４３ 人 ３７.１ ％ 

やや低い １５ 人 ３.９ ％ 

低い ４ 人 １.０％ 

わからない １１ 人 ２.８ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １５ 人 有効回答 ３８６ 人 

高い ３７ 人 ９.６ ％ 

やや高い ９２ 人 ２３.８ ％ 

普通 １９１ 人 ４９.５ ％ 

やや低い ３９ 人 １０.１ ％ 

低い １４ 人 ３.６ ％ 

わからない １３ 人 ３.４ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・ごみ収集に関して、どの街よりもサービスがいいと思う。 

・不燃物、粗大ごみの収集を定期的に行っていただきたい。 

・カラスの対策を考えてほしい。                           他 

 

 

 

 

 

★基本方針４「環境保全意識の向上により持続可能な地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●広域ごみ処理事業 《一部事務組合において、本市域から発生した可燃ごみの継続的・安定的な処理を行
う。》
●きれいなまちづくり啓発事業 《まちの美化推進のため、町会・事業者等各種団体の協力のもと市内全域の清
掃を行う。また美化意識の啓発のためパトロールを行う。》

＜施策＞  
◎生活環境の保全 
◎環境負荷の少ない地域づくり 



 

 

 

 

 

 

 

重要度    

回答総数 ４０１ 人 未回答 １８ 人 有効回答 ３８３ 人 

高い １０８ 人 ２８.２ ％ 

やや高い １０４ 人 ２７.１ ％ 

普通 １２２ 人 ３１.９ ％ 

やや低い １６ 人 ４.２ ％ 

低い ５ 人 １.３ ％ 

わからない ２８ 人 ７.３ ％ 

計 ３８３ 人 100.0 ％ 

満足度    

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３８０ 人 

高い ３７ 人 ９.７ ％ 

やや高い ９２ 人 ２４.２ ％ 

普通 １６６ 人 ４３.７ ％ 

やや低い ３２ 人 ８.４ ％ 

低い １４ 人 ３.７ ％ 

わからない ３９ 人 １０.３ ％ 

計 ３８０ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・子ども医療を１８歳までにしてほしい。 

・生徒数が減少している小中学校の教室を使い認定こども園を開設する。 

・保育所に入るための基準が他市と比べると、ハードルが高い。月の就労時間が９６時間は他市

と比べて高い。                                  他 

 

 

 

 

 

 

★基本方針５「みんなで子育て家庭を支える地域社会をつくります」について、おたずねします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜施策＞  
◎子育て・子育ちの推進 
◎保育サービスの推進 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例 
●子ども医療費助成事業 《中学校卒業までの子どもの医療費を助成。》 
●公立認定こども園建設事業 《令和３年４月の幼保連携型認定こども園の開園に向け建設工事を行う。》  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２０ 人 有効回答 ３８１ 人 

高い ８７ 人 ２２.８ ％ 

やや高い ９７ 人 ２５.４ ％ 

普通 １４５ 人 ３８.１ ％ 

やや低い １６ 人 ４.２ ％ 

低い ６ 人 １.６ ％ 

わからない ３０ 人 ７.９ ％ 

計 ３８１ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３８０ 人 

高い ３５ 人 ９.２ ％ 

やや高い ７２ 人 １９.０ ％ 

普通 １７４ 人 ４５.８ ％ 

やや低い ４０ 人 １０.５ ％ 

低い １５ 人 ３.９ ％ 

わからない ４４ 人 １１.６ ％ 

計 ３８０ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・プラネタリウムをつぶしてまで今の新しい図書館は必要だったのか。 

・学習カリキュラムの見直し、中学生の自主性と責任の明確化。 

・子供の見守りを強化すべき。                            他 

 

 

 

 

★基本方針６「学校・保護者・地域の連携により魅力ある教育環境をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●放課後学習等サポート事業《学力向上のため放課後学習支援アドバイザーを小・中学校、ならびにげんき塾に配置。》
●セーフスクール推進事業 《体及び心のけがの予防活動を学校・保護者・地域と協働で取り組み、三中校区に続き、四中校区、七
中校区が国際認証を取得。》
●松原市新図書館建設事業 《令和元年11月末に竣工引渡しが完了。令和2年1月、読書の森(松原市民松原
図書館）開館。》

＜施策＞  
◎魅力ある学校園づくり 
◎青少年健全育成の推進 
◎多様な生涯学習の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １５ 人 有効回答 ３８６ 人 

高い １３０ 人 ３３.７ ％ 

やや高い １２３ 人 ３１.９ ％ 

普通 １０５ 人 ２７.２ ％ 

やや低い １７ 人 ４.４ ％ 

低い ４ 人 １.０ ％ 

わからない ７ 人 １.８ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １７ 人 有効回答 ３８４ 人 

高い ４４ 人 １１.５ ％ 

やや高い １０８ 人 ２８.１ ％ 

普通 １７２ 人 ４４.８ ％ 

やや低い ３５ 人 ９.１ ％ 

低い ９ 人 ２.３ ％ 

わからない １６ 人 ４.２ ％ 

計 ３８４ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・コロナ禍のための情報が少ない（PCR 検査など）。 

・大きい病院が少ない。市立の病院などつくってほしい。 

・予防接種に関して、高齢の方は大切ですが、もっと必要としている年の人がいると思うので 

中学生、高校生、大学生など無料にできればしてほしいです。            他 

 

 

 

 

 

★基本方針７「誰もが健やかに暮らすことができる体制をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●予防接種事業 《感染のおそれのある疾病の発生及びまん延、重篤化の予防のため、予防接種を実施。》
●健康診査事業 《がん及び生活習慣病等の疾病の早期発見と予防のため各種がん検診等を実施。》
●小児休日急病診療事業《休日の子どもの急病に対応する体制を確保。》

＜施策＞  
◎健康づくり・介護予防の推進 
◎地域医療の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １５ 人 有効回答 ３８６ 人 

高い ９４ 人 ２４.４ ％ 

やや高い １１９ 人 ３０.８ ％ 

普通 １３０ 人 ３３.７ ％ 

やや低い ２１ 人 ５.４ ％ 

低い ４ 人 １.０ ％ 

わからない １８ 人 ４.７ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １７ 人 有効回答 ３８４ 人 

高い ２８ 人 ７.３ ％ 

やや高い ７４ 人 １９.３ ％ 

普通 ２０６ 人 ５３.６ ％ 

やや低い ２９ 人 ７.６ ％ 

低い ９ 人 ２.３ ％ 

わからない ３８ 人 ９.９ ％ 

計 ３８４ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・包括事業をもっと充実させてほしい。 

・生活保護世帯は認定に甘さがある。 

・高齢者偏重より子育て世帯に振り分けてほしい。                   他 

 

 

 

 

 

 

★基本方針８「福祉の充実により安心して暮らせる地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●包括的支援事業 《地域包括支援センターを中核的機関として、地域住民の心身の健康の保持及び生活の
安定のために必要な援助を行うことにより、地域住民の保健医療の向上及び福祉の増進を包括的に支援する。》
●ひとり親家庭医療費助成事業 《ひとり親家庭の子（１８歳まで）及び親等の医療費を助成。》

＜施策＞  
◎地域福祉の推進 
◎高齢者福祉の推進 
◎障害者福祉の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １２ 人 有効回答 ３８９ 人 

高い ５４ 人 １３.９ ％ 

やや高い ６７ 人 １７.２ ％ 

普通 １９６ 人 ５０.４ ％ 

やや低い ２７ 人 ６.９ ％ 

低い １５ 人 ３.９ ％ 

わからない ３０ 人 ７.７ ％ 

計 ３８９ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １３ 人 有効回答 ３８８ 人 

高い ２０ 人 ５.１ ％ 

やや高い ３６ 人 ９.３ ％ 

普通 ２３０ 人 ５９.３ ％ 

やや低い ３１ 人 ８.０ ％ 

低い １９ 人 ４.９ ％ 

わからない ５２ 人 １３.４ ％ 

計 ３８８ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・公の力が過ぎているように思う。もう少し自発的が良いのでは。 

・女性相談事業とあるが、男性の相談場はどこにあるのか。また、男女に目を向けるのであれば、

ＬＧＢＴの方は、どのような対応がされているのか。 

・パネル展って市役所でやってるあれ？市役所に行かないとわからないから、違うところがいい

と思う。                                     他 

 

 

★基本方針９「人権・共生意識の向上により誰もが認め合う地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 
 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●男女共同参画事業 《パネル展等による啓発活動や市民向けセミナー、女性相談事業等を実施。》
●人権政策推進事業 《セミナーや講座、講演会の開催、ポスターの掲示や冊子の配布等による啓発活動の実
施。 》

＜施策＞  
◎人権尊重の推進 
◎男女共同参画の推進 
◎多文化共生の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２２ 人 有効回答 ３７９ 人 

高い ５５ 人 １４.５ ％ 

やや高い ８１ 人 ２１.４ ％ 

普通 １９４ 人 ５１.２ ％ 

やや低い ２２ 人 ５.８ ％ 

低い １０ 人 ２.６ ％ 

わからない １７ 人 ４.５ ％ 

計 ３７９ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２２ 人 有効回答 ３７９ 人 

高い ２１ 人 ５.５ ％ 

やや高い ６１ 人 １６.１ ％ 

普通 ２１３ 人 ５６.２ ％ 

やや低い ４５ 人 １１.９ ％ 

低い １３ 人 ３.４ ％ 

わからない ２６ 人 ６.９ ％ 

計 ３７９ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・マルシェで地域の親交に参加できたように感じました。 

・出歩いてて肌で感じる高齢化。若い人が住みやすい魅力的な街づくりを希望。 

・松原マルシェを春、秋２回してもらいたい。 

他 

 

 

 

★基本方針 10「多様な魅力をつくり、効果的に発信することで行ってみたい・住んでみたい・暮らし続け

たい地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 
 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●地産地消普及促進事業《地産地消イベントであるまつばらマルシェを通じてまつばらブランドの確立の促進。》
●市政情報提供事業 《ホームページ、メール配信サービスなど紙媒体以外の情報発信。》

＜施策＞  
◎移住・定住対策の推進 
◎まちの魅力の創造・発信 
◎歴史・文化の保全・活用 
◎スポーツの振興 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３８０ 人 

高い ３０ 人 ７.９ ％ 

やや高い ８５ 人 ２２.４ ％ 

普通 １８９ 人 ４９.７ ％ 

やや低い ３６ 人 ９.５ ％ 

低い ８ 人 ２.１ ％ 

わからない ３２ 人 ８.４ ％ 

計 ３８０ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３８０ 人 

高い １５ 人 ３.９ ％ 

やや高い ４６ 人 １２.１ ％ 

普通 ２０７ 人 ５４.５ ％ 

やや低い ４４ 人 １１.６ ％ 

低い １３ 人 ３.４ ％ 

わからない ５５ 人 １４.５ ％ 

計 ３８０ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・読書の森は好評価、コミュニティ活動は疑問。 

・災害時のため、町会に全員加入するようにすべき。 

・時代なのか近頃は強制化しているのかと感じた。出来る人がすれば良いのではないかと 

思います。 

他 

 

 

 

★基本方針 11「市民参加を促し協働により地域のつながりをつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●市民との協働推進事業 《市民によるコミュニティ活動を促進し、協働のまちづくりを推進。》
●セーフコミュニティ推進事業 《客観的根拠に基づいて、けが等に関する予防活動を地域と協働で実施。》

＜施策＞  
◎市民協働の推進 
◎地域コミュニティの活性化 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １６ 人 有効回答 ３８５ 人 

高い ７９ 人 ２０.５ ％ 

やや高い ９３ 人 ２４.１ ％ 

普通 １６２ 人 ４２.１ ％ 

やや低い ２１ 人 ５.５ ％ 

低い ８ 人 ２.１ ％ 

わからない ２２ 人 ５.７ ％ 

計 ３８５ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４０１ 人 未回答 １６ 人 有効回答 ３８５ 人 

高い ２３ 人 ６.０ ％ 

やや高い ５７ 人 １４.８ ％ 

普通 ２０７ 人 ５３.８ ％ 

やや低い ４５ 人 １１.７ ％ 

低い １６ 人 ４.１ ％ 

わからない ３７ 人 ９.６ ％ 

計 ３８５ 人 100.0 ％ 

 

自由意見（抜粋） 

 

・将来もいる施設については少ない財源でもお金をかけて補修、修繕に行ってください。 

・安定的な行財政運営に対して取り組みが効果的とは思えない。 

・他より介護保険料が高い。                            他 

 

 

 

 

★基本方針 12「安定的な行財政運営のしくみをつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 
 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和元年度の主な取組事例
●国民健康保険医療費適正化事業 《医療費抑制のため、先発医薬品と同じ有効成分で価格の低いジェネリッ
ク医薬品の利用促進に関するお知らせを送付。》
●公共施設等総合管理計画・個別施設計画策定事業 《将来的な人口予測や財政見通しを踏まえ、⾧期的な視
点を持って公共施設等をマネジメントするための計画を策定するため、公共施設の劣化診断調査を実施。》

＜施策＞  
◎計画的な財政運営の推進 
◎適切な行政運営の推進 



≪テーマ別アンケート≫ 

【セーフコミュニティについて】 

 

 

 
 

ヘルメットの必要性を感じない理由（抜粋） 

・子どもや高齢者に対象を絞る。 

・ヘルメット着用にするなら、免許制が必須。 

・道路の幅が狭いため、ヘルメットを被ると後ろを振り返る動作が危険。        他 

 

 



 

 

ヘルメットを着用しない理由（抜粋） 

・近場の運転しかしないため。 

・みんながしていないから。 

・自転車用ヘルメットの前に自転車マナーを指導することの方が大切だと思います。突然の飛び

出し、右側通行、横並び走行など車の運転をする方にとってはヒヤヒヤすることが多いので、

小学校や中学校で交通指導をしてほしいと常々思っていました。ぜひ実施していただきたい

です。                                      他 

 

 

 



 

 

 

その他意見 

・児相に通告した。 

・短時間（１０分程度）で泣き声や親の声がやんだ。様子を見ていた。         他 

 

 

 

 



【広報まつばらについて】 

 

 

その他意見（抜粋） 

・市役所や郵便局に取りに行っている。 

・近商の２階になければ手に入らない。ほぼない。 

                他 

 

 

 

 

 



 

その他意見（抜粋） 

・口伝い。 

・城が好きなので、松原市内にある城の紹介してもらいたい。             他 

 

問５ 
今後、広報まつばらの特集で、取り上げてもらいたいテーマがあれば、 

教えてください。 

・災害について、避難所の中での対応が知りたい。 

・地域のおすすめスポットやお店などを教えてほしい。 

・マイナンバーカードの用途について。 

・各家庭のペットの様子を紹介するペットコーナーが欲しいです。 

・自転車における通行マナーについて。高齢者のマナーが悪い（信号無視等）。実際に高齢者の

マナー違反が原因で交通死亡事故が全国的に多いため、せめて松原市の高齢者だけでも意識

を強く持ってほしいため。                             他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【人権問題について】 

 

その他意見（抜粋） 

・就職や給料面で不当な事が多い。 

・議員数を始め各場所での女性の割合をみて。 

・共働き世帯に対してのサポートが少ないため。                   他 

 

 

その他意見（抜粋） 

・市は子どもにも又その家庭にもお金を使わないから。 

・表では子どもをと言っているが、子どもの環境が整っていない。 

・少子化が進む中、子どもは大事にされている。                  他 

 

 

その他意見（抜粋） 

・老々介護で介護する側の年寄に対して何のケアもない。 

・介護者の負担軽減がまだまだだと思う。 

・連絡事項がＩＴ等で難しくなっている。                    他 

 

 

 

 

 

 



 

その他意見（抜粋） 

・ガタガタな道が多い。歩道の幅が狭い。 

・障がい者のための整備すすんでいるがもっと充実したらいいなと思う。 

・駅にやっとエレベーターがついた。安心して車椅子が通れる道が少ない。       他 

 

 
その他意見（抜粋） 

・松原市は同和問題は進んでいると思う。 

・表面上は解消推進法の施行で解消していっていると思うが実情はわからない。     他 

 

 

その他意見（抜粋） 

・友人が名前を変えている事が悲しい。 

・外国にルーツがある人たちも日本の文化を学ぼうとされていないように感じます。 

・外国人の人を見ることことが増えたし、働いている方も多いと思う。         他 

 

 

 

 

 

 



 

その他意見（抜粋） 

・無知識の方にどう話すか気を遣うため。 

・あまり身近にある問題でもなく、意識することがない。 

・以前と比較すれば理解されつつあると思うがまだ不理解な人は存在すると思うので。  他 

 

 

その他意見（抜粋） 

・わからない。自分には関係ないと思っている。だからといって、身近な人に居ても特に嫌悪

感もない。 

・性的マイノリティも受け入れられるが当事者ではないので問題に思わない。 

・いろんな LGBT の人がいるから全てを理解できてないと思うから。          他 

 

 

その他意見（抜粋） 

・平気で人を傷つける言葉をよく見る。芸能人も急に沢山亡くなってるのを見ると一般人も亡

くなっている人が居ると思う。 

・SNS でのマイノリティな差別がマジョリティかの様に錯覚されピックアップされている。 

・報道される件数が増えているから。                        他 

 

 

（人権課題に関する自由意見） 

・障害のある方への過度な対応。本人が大丈夫と言ったらそれ以上しなくていいと思う。「子ど

も２人目まだ？」や「次は女の子（男の子）がいいね」などの言葉。 

・性的マイノリティに関する項目があるにもかかわらず、この調査票の一番最初に性別の男女

を問われる項目があるのは矛盾していると思う。 

・コロナ感染者や医療従事者や医療機関への差別や偏見について、もっと啓発してほしい。 



【男女共同参画について】 

 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 



 

その他意見（抜粋） 

・夫が代わりに育休を取りにくいこと。 

・不妊治療による理解のなさ。 

・長時間労働。                                  他 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

問１５ 本市の男女共同参画施策について、ご意見お聞かせください。 

・子供は地域で育てる。 

・松原市はよく頑張っていると思う。 

・まず公的な審議会委員会等への女性参加の目標の設定。 

・今の方針でいけば「輝く男女」が増えていくと感じています。 

・施策についての広報が行き届いてないです。 

・市でできる事には限界があると思う。国が変わらないと企業、個人の意識は変わらない。 

・政策の充実が市民の意識変化につながりにくい分野ではあるが、今後もより市民の身近な場所

を見て取組みが推進されていけばいいなと考える。                  他 


